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I- ක ොටස 

 

 

 

01.          –     සුළු කරන්න. 

  

 

02.   
 

 
  බාගය, ද඾භ වංඛ්‍යාල් ල඼ව ලියන්න. 

 

03.  𝟑𝒙    𝒙   සුළු කරන්න. 

 

 

04. 3 g 750 mg  ව්කන්ධය මිලිග්‍රෑම්වලලලින් ද්ලන්න. 

 

05. A={0ත් 10ත් අතර ප්‍රථමභක වංඛ්‍යා}ලේ. A කු඼කය ලලනත් ක්‍රභයක  ලියන්න.  

 

 

06.  (+8) + (-3)  සුළු කරන්න. 

 

 

07.  𝟑  𝟑  𝟑  𝒙  𝒙  දර්඾ක ආකාරලයන් ලියන්න.            

                                       

08.  12 වංඛ්‍යාල ප්‍රථමභක වාධකල඼ ුණිතතය් ල඼ව ලියන්න. 

 

 

09.  ලෘත්තයක වි඾්කම්වලබය 12 cm ් ලේ. එභ ලෘත්තලේ අරය ලකොඳභණ ද? 

 

 

10.      𝒙    භගින් වීජීය ප්‍රකා඾නය් දක්ලේ. ලභි  ඇි  වීජීය ඳදලේ වංුණණකය ලියා ද්ලන්න. 

 

 ප්‍ර඾්න සියල්඼ට ම පිළිතුරු කමම පත්‍රකේ  ම වඳයන්න. 
 1 සි  10 ලත් එ් ප්‍ර඾්නයක   ඼කුණු 1 ඵකගින් ද 11 සි  20 ලත් එ් ප්‍ර඾්නයක   ඼කුණු 2 ඵකගින් ද ි මි ලේ. 

(ලදලකනි පිටුල ඵ඼න්න 

නම 

 

 

......................................................................................................... 

.... 
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11. වර඼ වමීකරණය් විවඳීභ ව඲ශා බාවිත කෂ ගකලීම්වල ව ශන් ර෕ඳලේ දක්ලේ. ි ව්තකන් වම්වලපූර්ණ කරන්න. 

     
   

   

 

12.  1.8 km, 1750 m, 1 km 850 m මිනුම්වල ආලරෝශණ ඳටිඳාටිය  වකව් කරන්න.  

 

 

13.   ඳශත ලුණලේ ි ව්තකන් වම්වලපූර්ණ කරන්න. 

මිර වංඛ්‍යාල වි඿භ බාගය 

 
 

 
 

 

(i) …………………….. 

 

(ii) ……………………. 

 

 
 

 

14. සුළු කරන්න.   1- 
 

 
   

 

 

15.  දින 110, භාව ශා දිනලලින් ද්ලන්න. 

 

16. සුදුසු ලචනය ලරශන් තුළින් ලතෝරා ි ව්තකන් පුරලන්න.        

              1) සුළු ලකෝණය 900   ලඩා ....................................... ලේ.(අඩු / ලකඩි) 

  2) ඳරාලර්ත ලකෝණය 1800   ලඩා ............................... ලේ.(අඩු/ ලකඩි) 
 

17.  සුළු කරන්න. 

    

 

 

 

  
18.  ෂභලයකු ඳාවලේ ජ඼ කරාභයකින් ජ඼ය ඳානය කිරීලම්වල දී බාජනය් බාවිත ලනොකර, කරාභය 

වම්වලපූර්ණලයන් විලෘත කර දෑි න් ජ඼ය ඳානය කිරීභ  පුරුදුල සිටී. ලභල඼ව ඔහු එ් දිනක දී ජ඼ය ඳානය 

කිරීලම්වල දී ජ඼ය 1 l  250 ml ් ඳභණ අඳලත් යන ඵල ලවොයාලගන ඇත. දින 5ක දී අඳලත් යන ජ඼ය ප්‍රභාණය 

නිභානය කරන්න. 

 

 

 

19. සුළු කරන්න.          (i) 0.7 x 3 = .......................... 

 

   (ii) 2.4 ÷ 2 = .........................  
 
20.  ඳරිභාල 48 cm3 ් ව෕ ඝනකාබ ශකඩකි  බාජනයක ඳකලි ය ශකකි මිනුම්වල අනුල ඳශත ි ව්තකන් වම්වලපූර්ණ කරන්න. 

 

 
දිග (cm) ඳෂ඼ (cm) උව (cm) 

6 4 (i) .......... 

4 (ii) .......... 3 

(තුන්ලකනි පිටුල ඵ඼න්න 

12 

3x 

3x 

4 

x  

x 

×3 

----- 
10 

3x-2 

3x - 2 
----- 

+2 
4 

x  

x 

×3 

----- 
12 

3x 

3x 

kg    g 

15  850 

+3  780 

…………………… 
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II- ක ොටස 
 
 
 

 

01. a) සුළු කරන්න. 

                 i.    
 

 
  +   1 

 

 
  

 

                ii.    
 

 
   

 

 
  

       b)      i. පිලයකු තභා වතුල ි බු ඉඩලභන්   
 

 
් පුතා  ද  

𝟑

 
් දුල ද ඳලරා ලදයි. ලකඩි ඉඩම්වල ලකො ව් ඼කබුලේ කා 

ශ  දකයි ලශේතු වි තල ලියන්න.     

                ii. නදුන් ඳකයක  කිල඼ෝමී ර් 2
 

 
් ඵකගින් ඳකය 3් ඇවිදියි. ඳකය තුනක කා඼යක දී ඔහු ඇවිද්ද මුළු දුර 

    ලවොයන්න.   
 

02.  a)       i.    5 ශා 𝑦   3 ලන වි  7   6𝑦 ප්‍රකා඾නලයි  අගය ලවොයන්න. 

    ii. ඇඳේ ලගඩියක මි඼   ද ලදොඩම්වල ලගඩියක මි඼ y ද ලේ. ඇඳේ ලගඩි 3් ශා ලදොඩම්වල ලගඩි 5් මි඼දී 
ගකනීභ  ලකයලන මුද඼ ලවවීභ  වීජීය ප්‍රකා඾නය් ලගොඩනගන්න. 

   iii. 3    2𝑦  – 𝑦   4  සුළු කරන්න. 
   iv. වෘජුලකෝණාස්‍රයක දිග a ද ඳෂ඼ b ද ලේ. ඳරිමිි ය P නම්වල P දක්වීභ ව඲ශා  a ශා b  ඇසුරින් සූත්‍රය් 

වර඼භ ආකාරලයන් ඼ඵා ගන්න. 

 b) ලශේ඿ාන්ලේ ලයව අවුරුදු t ලේ. ලනත්මිණ ලශේ඿ාන්  ලඩා අවුරුදු ලදක් ලකඩිභශේ ලන අතර ගයන්ත 

ලශේ඿ාන්  ලඩා අවුරුද්ද් ඵා඼ය. t ඇසුරින් ලනත්මිණලේත් ගයන්තලේත් ලයව ලලන ලලනභ ලවොයන්න. 
 

03. a)    i. යා කරන්න. 

  A   B 

 5.13 x 10  0.0513 

 0.513 ÷ 10  5130 

 51.3 x 100  51.3 

               ii. 0.75 ද඾භ වංඛ්‍යාල බාග වංඛ්‍යාල් ල඼ව වර඼භ ආකාරලයන් ලියන්න. 

        b) විවදන්න. 

 4  –  1   19 

        c) ි ව්තකන් පුරලන්න. 

 

 

 
 

04. ඉලම්වල඿් වතුල ඇි  ඉඩභක දෂ වක඼කව්භ් ර෕ඳලේ දක්ලේ. 

 

 

 

 

 

a)  i.ඉඩලම්වල ඳරිමිි ය ලවොයන්න. 

       ii. ඔහු ලභභ ඉඩභ ල ා ලඳො  4කින් යුත් කම්වලබි ලක ් ඉදි කිරීභ  අදශව් කරයි. අල඾ය කරන එ් කම්වලබි 

ලඳො ක අලභ දිග ලවොයන්න. 

 iii.ලක  ව඲ශා අල඾ය කම්වලබිල඼ මුළු දිග ප්‍රභාණය නිභානය කරන්න. 

        b) ඔහු වතුල ඇි  ඉඩලම්වල ලර්ගප඼ය ගණනය කරන්න. 

 ප්‍ර඾්න පහ ට පමණක් පිළිතුරු වඳයන්න.  කලනම  ඩදාසි බාවිත කරන්න. 

 එ් එ් ප්‍ර඾්නය   ඼කුණු 10 ඵකගින් ි මි ලේ. 

(ශතරලකනි පිටුල ඵ඼න්න 

15 m 

10 m 

8 m 

10 m 

(i)...............g (ii).........kg……g 

2.4kg 
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05. a) ලඳොතක දිග, ඳෂ඼ ශා උව පිළිලලළින් 10 cm, 8 cm ශා 3 cm ලේ.  

i.ලඳොලති  ඳරිභාල ලවොයන්න. 

ii.එලකනි ලඳොත් 10ක ඳරිභාල ගණනය කරන්න. 

      b)  i.   ර෕ඳලේ දක්ලලන්ලන් ඝනකාබ ශකඩකි   කංකියකි. 

එි  ඳරිභාල m3 ලලින් ලවොයන්න. 

           ii.  කංකිය ලදව සිරව්ල  ඉශළින් ඵකලූවි , එි  ඳතු඼ 

         ලඳලනන ආකාරය මිනුම්වල වි තල දෂ ව ශනක 

ද්ලන්න. 

 

          iii.ලභි  දිග වශ ඳෂ඼ ලලනව් ලනොකර උව ඳභණ් ලලනව් කිරීලභන් ඳරිභාල 96 m3් ලන ලලනත් 

ඝනකාබ ශකඩකි   කංකිය් ඉඳි කිරීභ  අල඾යයි. එභ  කංකිලේ උව ලකොඳභණ විය යුතු ද? 

 

06. a) ඳශත දක්ලලන ඵහුඅස්‍ර බාවිතලයන් අවා ඇි  ප්‍ර඾්නල඼  පිළිතුරු වඳයන්න. පිළිතුරු වකඳයීලම්වල දී එ් එ් 

ඵහු අස්‍රය  යටින් ලයොදා ඇි  ඉං්‍රීසි අ්඿රය ලයොදන්න. 

  

       

  

 

   

           i. උත්ත඼ ඵහුඅස්‍ර 2් නම්වල කරන්න. 

          ii. වවිධි ඵහුඅස්‍ර 2් නම්වල කරන්න. 

     b)  ඳශත දී ඇි  ලුණල ඔඵලේ උත්තර ඳත්‍රලේ පි ඳත් කරලගන, ර෕ඳලේ දක්ලලන එ් එ් ත්‍රිලකෝණය කුභන 

ලර්ගලේ ත්‍රිලකෝණය් ලේදකයි ලියා ද්ලන්න. 

  

 

   

 

   

ත්‍රිලකෝණය ඳාද අනුල ලර්ග කෂ වි  ලකෝණ අනුල ලර්ග කෂ වි  
ABC   

PQR   

XYZ   
   

07. a) කලකටුල් ශා වර඼ දාරය් ඳභණ් බාවිත කරමින් ඳශත නිර්භාණ එකභ ර෕ඳයක අඳින්න. 

i. 6 cm ් දිග වර඼ ලර්ඛ්‍ා ඛ්‍ේඩය් ඇ඲ AB ල඼ව නම්වල කරන්න. 

ii. A ල්න්ද්‍රය ල඼ව ලගන අරය 4 cm ් ලන ලෘත්තය් අඳින්න. 

           iii. B ල්න්ද්‍රය ල඼ව ලගන අරය 4 cm ් ලන ලෘත්තය් අඳින්න. 

           iv. එභ ලෘත්ත ලදක එකිලනක ලේදනය ලන ඼්඿යය X ශා Y ල඼ව නම්වල කර XY යා කරන්න.  

v. XY ශා AB එකිලනක ශමුලන ඼්඿යය P ල඼ව නම්වලකර AP ි  ශා PB ි  දිග පිළිඵ඲ල කුභ් කිල 

ශකකිදකයි ලියන්න.  

 b)     12, 18 යන වංඛ්‍යාල඼ කු.ලඳො.ුණ.  ශා  භ.ලඳො.වා. ලවොයන්න. 

 

 
' 

4 m  

 

6 m 

3 m  

 
 

P 
Q 

R S 

A 

B C 

P 

Q R 
6 cm 

7 cm 

11 cm 

X 

Z Y 
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7 දරේණිය - ගණිතය 

඼කුණු දීදේ පටිපාටිය 

1 ද ොටස 

ප්‍ර.අ..අ පිළිතුරු ඼කුණු ප්‍ර.අ.

.අ 

පිළිතුරු ඼කුණු 

1 38 1 11 -2, 3 1+1 

2 0.අ4 1 12 1750 m, 1.8 km, 1km 850m 

(නිලැරදි එ ම ඒ  ල඼ට 
පරිලර්තනය  රදගන තිබිම) 

2 

3 8   1 13 i. 
  

 
 

ii.  
 

 
 

1 

 

1 

4  3750 mg 1 14  

 
 

(
 

 
 ඼බා ගැනීම      

2 

5 A={2, 3, 5, 7} දහෝ  
 

A 

 

 

1 15 මාස 03යි දින 20 

(110 30 ----01) 
2 

  

6 +5 දහෝ 5 

 

1 16 i. .ඩු 

ii. ලැඩි 

1 

1 

7        දහෝ      1 17 19 kg 630 g  2 

8         1 18 6 l 250 ml දහෝ 6250 ml දහෝ 6.25 l 

(1 l 250 ml   5----01) 

2 

9  6 cm 1 19 i. 2.1 

ii. 1.2 
1 

1 

10 5 1 20 i. 2 cm 

ii. 4 cm 

1 

1 

 

11 ද ොටස 

ප්‍ර.අ..අ පිළිතුරු ඼කුණු 

1.  (a)  i.  
 

 
 

    ( 
 

 
 දහෝ  

  

   
 දහෝ        

       ii. නිලැරදි කු.අදපො.අගු.අ ගැනීම 

.
  

 
දහෝ   

 

 
 

. 
 

 
 

(b) i.  
  

  
 

  

  
 

.
 

 
 

 

 
 

දුලට 

ii.  
 

  
    දහෝ        

( 
 

  
       දහෝ                 

02 

  

  
01 

01 

01 

 

01 

01 

01 

02 

2.  (a) i.  7         
17 

ii. 3x+5y 

iii.  7x+ y 

      iv. P=2a+2b  දහෝ  P=2(a+b) 

              (P= a+b+a+b-----------01) 
(b) දනත්මිනදේ ලයස = t +2 

01 

01 

02 

02 

02 

  

01 

2   3  

5    7 



ගයන්තදේ ලයස = t -1 01 

3.  (a) i.   

           A   B 
 5.13 x 10  0.0513 
 0.513 ÷ 10  5130 
 51.3 x 100  51.3 
     ii. 

  

   
 

 

 
 

(b) i. 4x-1+1=1+9+1 

(c) 64=26 , 64=43, 64=82 (2ක් පමණක් ප්‍රමාණලත් ද)) 
(d) 5

3
=125 

(e)      

03 

 

 

 

 

 

01+01 

 

01 

4.  (a) i. K={ 15ට .ඩු තුදනහි ගුණා ාර} 

   K={3,6,9,12} 

 

 

 

ii. M={1,3,5,7,9,…} 

(b) i. 20 

     ii. 32 

    iii.         

1 

1 

1 

 

 

1 

2 

2 

2 

5.  (a) i. .වු.අ 10යි මාස 11යි දින 4යි.අ 

ii. .වු.අ 51යි මාස 5යි දින 11යි.අ 

(b) i.2006-05-20 

ii. 2025-03-05 

iii.1904-09-30  

2 

2 

2 

2 

2 

6.  (a) i. (-3)+(+5)=(+2) 

(b) i. (+1) 

ii.(+20) 

iii.(-9) 

(c) i.
 

  
 

ii.0.3 

iii. 
 

 
 දහෝ 

 

 
 

3 

1 

1 

1 

1 

 

1 

2 

7.  (a) a- ඍජු ද ෝණය 

b- මහා ද ෝණය 

c - සර඼ ද ෝණය 

d - මහා ද ෝණය 

e - පරාලර්ත ද ෝණය 

(b) නිලැරදි .ගයට 

(c) i.   ̂  
ii.AO, OB 

iii. O 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

1 

2 

1 

 

 
 

6 

3 9 

12 

K 


